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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
blíží se konec léta, dětem končí prázdniny a za krátký čas jim začne 
další školní rok. Prvňáčci se již určitě nemohou dočkat nástupu na svou 
další životní dráhu. Každopádně máme za sebou klidnější období, které 
jste si určitě všichni užili. Mezitím jsme se snažili naši obec udržet ukli-
zenou, rozkvetlou a krásnou. I v letošním roce nám v tom významně 
pomohli mladí a perspektivní brigádníci. Mám z nich opravdu radost, 
protože odvedli kus dobré práce a zároveň si uvědomují, že udržet po-
řádek a čistotu v obci takové velikosti, není jednoduché a věřím, že si 
toho budou do budoucna považovat. 
Od prvního července došlo po mnoha letech ke změně v ordinaci dět-
ského lékaře. Paní MUDr. Klegovou nahradil pan MUDr. Řepišťák. 
Chtěl bych touto cestou poděkovat MUDr. Klegové za letitou službu  
a zdravotní péči pro naše mladistvé občany i spolupráci se zaměstnanci 
a vedením obce. Rovněž si nesmírně vážím její zodpovědnosti při hle-
dání svého nástupce. Novému MUDr. Řepišťákovi pak přeji, ať úspěš-
ně naváže na prací své předchůdkyně a v Polance se mu líbí po mnoho 
dalších let.
Polanka i v letních měsících žila kulturními a společenskými akcemi. 
Tou hlavní červencovou byl tradiční Polanský krmáš. Bohatý program 
přilákal na pouť mnoho lidí a to přesto, že počasí nebylo úplně opti-
mální. Opět jsme využili skvělého zázemí nejen u chovatelů, ale i za 
radnicí. Stany, stánky lavičky nám dávaly jistotu i pro případ dešti-
vého počasí. V sobotu si tak mohli vinaři užít pohodovou atmosféru  
u cimbálu a ti akčnější v areálu chovatelů kapelu PRO – LOK. Neděle 
pak bylo programově velmi bohatá. Na své si přišly všechny generace.  
Po loňské pozitivní zkušenosti, jsme zachovali kompletní program, 
včetně řemeslného parku, nebo jízdě na velbloudovi v parku V. Nelhýb-
la. Nechyběla tradiční výstava chovatelů, kolotoče, koncert Polanecké 

dechovky, ale také skvělá vystoupení kapel, zpěvaček a tanečníků na 
parkovišti za radnicí. Počasí nám nakonec vydrželo bez trvalého deš-
tě až do poslední písně, a tak můžeme konstatovat, že se naše pouť 
opět vydařila. Chtěl bych poděkovat našim zaměstnancům, chovatelům  
i všem ostatním, kteří program i zázemí poutě připravili. 
Hned další týden 2. 8. 2025 v sobotu se pak konal Gulášfest na Janové. 
I tato komornější akce byla v mých očích velmi povedená a jsem velmi 
rád, že se občané Janové snaží žít aktivně komunitní život v naší obci. 
Na akci se mimo samotných pořadatelů podílely i oba městské obvody 
(Polanka i Svinov). Celkem bylo snad 17 soutěžících a musím konsta-
tovat, že úsměvy na tvářích byly všude v okolí cítit. Všichni mají můj 
obdiv za nadšení a odvahu zapojit se do této akce. Vzorky byly skvělé, 
účast obrovská a vítězi byli vlastně úplně všichni. Moc děkuji pořada-
telům i soutěžícím a přeji ať se tato akce stane tradicí.
Ať to nevypadá, že v Polance, žijeme jen v radovánkách, tak je potře-
ba zmínit, že i práce na projektech a stavbách pokračují. Na hřbitově 
už probíhá výstavba nového sociální zázemí a dominantního vstupu. 
Na Přemyšově došlo k  opravě komunikace, propustků a příkop po  
povodních. Výstavba kanalizace k Pile se pozastavila do doby vyjasně-
ní přeložek inženýrských sítí a tím pádem i k úpravě způsobu výstavby 
bez výkopovou technologii. Práce by měly být zahájeny v nejbližších 
dnech. V podzimních měsících budou postupně nabíhat další opravy  
a rekonstrukce komunikací dle schváleného rozpočtu. Od prvního září 
se rovněž rozjede tolik očekávaná rekonstrukce Lázeňského domu.
Na konci září nás čekají volby do poslanecké sněmovny a než k tomu 
dojde, dovolte mi pozvat Vás 6. 9. 2025 na Den obce. Je pro Vás opět 
připravený bohatý program. Přeji všem příjemný konec léta a dětem 
úspěšný nový školní rok.

Váš starosta Pavel Bochnia
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Vážení občané,
Prázdniny se nám blíží do své poloviny a my vám přinášíme informace 
z jednání samosprávy městského obvodu za období červen až červenec 
2025.
Rada městského obvodu:
- rozhodla na základě jednání likvidační komise o vyřazení majetku 
v celkové výši 611 290,49 Kč,
- rozhodla o uzavření smlouvy se společností OZO Ostrava s.r.o., je-
jímž předmětem byla reklama a propagace v rámci akce „Polanka Cup 
2025,
- projednala výzvu k podání žádosti o poskytnutí neinvestiční mimo-
řádné dotace pro členy JSDH Polanka nad Odrou v souvislosti se zá-
sahy při mimořádných událostech způsobených tlakovou níži BORIS 
v období od 11.9.2024 – 31.12.2024,
- souhlasila se zařazením níže uvedených projektových záměrů a pro-
jektů městského obvodu Polanka nad Odrou do Strategického rámce 
MAP ORP Ostrava: Přístavba a stavební úpravy objektu základní ško-
ly, venkovní učebna přírodních věd, rekultivace parku školy, stavební 
úpravy objektu školní jídelny s družinou, rekonstrukce mateřské školy,
- rozhodla vyzvat k  podání nabídek dodavatele, ve věci veřejné za-
kázky malého rozsahu na realizaci stavby s názvem „Sociální zařízení, 
hřbitov Polanka“,
- rozhodla na základě protokolu o třetím jednání hodnotící komise o 
pořadí nabídek, výběru dodavatele a o uzavření smlouvy o dílo na rea-
lizaci zakázky s názvem „Stavební úpravy víceúčelového objektu č.p. 
863 -II“ se společností HOCHTIEF CZ a.s. za cenu 121 861 995,04 Kč 
bez DPH,
- schválila nový odpisový plán pro rok 2025 Základní školy a mateřské 
školy Polanka nad Odrou, příspěvková organizace,

- schvalovala jednotlivá rozpočtová opatření městského obvodu,
- rozhodla o pronájmu části prostor sloužících k podnikání v  II. NP 
domu č. p. 545 na ul. 1. května v Polance nad Odrou za účelem provo-
zování ordinace praktického lékaře pro děti a dorost,
- rozhodla na základě hodnoticího kritéria – nejnižší nabídková cena 
o pořadí nabídek, o výběru nejvhodnější nabídky a uzavření smlouvy 
ve věci veřejné zakázky malého rozsahu na realizaci stavby s názvem 
„Sociální zařízení, hřbitov Polanka“ se společností V.D. Stav – Ostrava 
s.r.o., za cenu 1 805 608,57 Kč bez DPH,
- rozhodla o uzavření smlouvy o dílo na realizaci stavby s názvem „Os-
trava – Polanka nad Odrou – obnova obecního majetku po povodni 
(Oprava místní komunikace ul. Příměstská) se společností Ostravské 
komunikace, a.s. za cenu 476 549,81 Kč bez DPH,
- nesouhlasila s  navrhovanou změnou č.5 Územního plánu, která 
se tyká změn způsobu využití ploch, a to pozemků parc. č. 2886/71, 
1551/4, 3435, 3436, 3478 a 1551/1 v k.ú. Polanka nad Odrou.

Dále se rada městského obvodu vyjadřovala k  jednotlivým záměrům 
vybudování sjezdu, projektovým dokumentacím.

Dne 11. června 2025 proběhlo 12. jednání zastupitelstva městského ob-
vodu. Mimo jiné projednávané body byl projednáván Závěrečný účet 
městského obvodu Polanka nad Odrou za rok 2024 a schválení účetní 
závěrky za období 1.1.2024 až 31.12.2024. Přebytek hospodaření ze 
závěrečného účtu po finančním vypořádání činí 38 314 871,65 Kč a za-
pojené finanční prostředky do schváleného rozpočtu 2025 jsou ve výši 
16 500 000,- Kč. Městský obvod hospodařil s kladným hospodářským 
výsledkem.

-Z.K-

Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY 

Slavnostní obřad VÍTÁNÍ DĚTÍ 
Dne 21. 6. 2025 se uskutečnilo 2. vítání dětí v tomto roce. Slavnostního 
obřadu se zúčastnilo sedm dětí z deseti pozvaných. Obřad proběhl pod 
taktovkou pana Jiřího Adamce. Nedílnou součástí obřadu je vystoupení 
dětí z MŠ a ZŠ, kterým touto cestou ještě jednou děkujeme. 
Další obřad se uskuteční 18. 10. 2025. Žádáme rodiče nově narozených 

dětí, kteří mají zájem o slavnostní obřad VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ, aby tuto 
skutečnost oznámili telefonicky: 599  425  102/103, e-mailem: petra.
mamulova@polanka.ostrava.cz, petra.metelkova@polanka.ostrava.cz, 
případně osobně na podatelně ÚMOb Polanka nad Odrou v úředních 
hodinách (PO, ST: 7.30 hod.–11.15 hod., 12.15 hod.–17.00 hod.). 

P.M.



Den obce 
Polanky nad Odrou
Den obce 
Polanky nad Odrou

6. 9. 2025

Akci pořádá Školská, kulturní a sportovní komise 
při Radě městského obvodu Polanka nad Odrou

Vstupné zdarma

Zajištěno bohaté občerstvení

Akce se koná za každého počasí

AREÁL DĚLNICKÉHO DOMU 

POLANKA NAD ODROU

HLAVNÍ PROGRAM:

08:30 – 11:30 - SPORTOVNÍ AKTIVITY SPOLKŮ  

14:00 – 14:45 - VYSTOUPENÍ DĚTI MŠ + ZŠ

15:00 – 16:00 - MARTIN HARICH S KAPELOU

15:15 – 15:40 - INTERAKTIVNÍ POHÁDKA

15:20 – 15:50 - VYSTOUPENÍ DĚTI ZUŠ

16:20 – 17:20 - DEVÍTKA

16:45 – 17:10 - INTERAKTIVNÍ POHÁDKA

18:00 – 19:00 - OLGA LOUNOVÁ S KAPELOU

19:30 – 20:30 - NAGAUČ

20:35 – 20:50 - BRAZIL SHOW

21:00 – 21:45 - HOLKI

21:50 – 22:00 - SVĚTELNÁ LED SHOW

22:20 – 23:20 - QUEEN REVIVAL

23:30 – 01:00 - DJ

 

DOPROVODNÝ PROGRAM:

10:00 – 19:00 - VLÁČKEM PO STOPÁCH POLANKY
12:30 – 15:30 - NOHEJBALOVÝ TURNAJ
15:00 – 18:00 - MALOVÁNÍ NA TVÁŘ 
15:00 – 18:00 - BALÓNKOVÁ SHOW 
15:00 – 19:00 - ŠPLHÁNÍ NA BEDNÁCH 
15:00 – 19:00 - LEZECKÁ STĚNA – 7,5 m 
15:00 – 19:00 - LASEROVÁ STŘELNICE

PROGRAM V SÁLE DĚLNICKÉHO DOMU:

PROGRAM NA PARKOVIŠTI ZA DĚLNICKÝM DOMEM:
17:20 – 17:40 - PREZENTACE HASIČSKÉHO ZÁSAHU

VÝSTAVA A PREZENTACE SPOLKŮ A OBCE 
15:00 – 15:45 - DECHOVÁ HUDBA POLANKA
16:15 – 17:15 - AKOBAND
17:45 – 22:00 - CIMBÁLOVÁ MUZIKA
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SETKÁNÍ JUBILANTŮ 2025
Dne 22. 5. 2025 se v Dělnickém domě uskutečnilo setkání jubilantů 
– občanů, kteří oslavili nebo oslaví v letošním roce významná životní 
jubilea (70., 75., 80 let). Tohoto setkání se zúčastnili jubilanté, kteří svá 
jubilea oslavili v první polovině letošního roku (leden–červen).
Při skleničce a dobré večeři a vystoupení žáků ze ZUŠ a kapely Ako-

band Klimkovice jsme se společně pobavili a zavzpomínali společně 
s panem starostou Pavlem Bochniou a paní místostarostkou Martinou 
Šoustalovou, kteří našim oslavencům předali pozornost ve formě dár-
kového balíčku s pochutinami a mandlovkou. Druhé setkání je naplá-
nováno na 16. 10. 2025.

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se uskuteční ve dnech 
3. a 4. října 2025. Toto datum stanovil prezident republiky na zákla-
dě  zákona o volbách do Parlamentu České republiky. Zvoleno bude 
200 poslanců. Volby se konají v řádném termínu čtyř let od předchozích 
voleb v roce 2021.
V městském obvodu Ostrava – Polanka nad Odrou jsou vytvořeny 4 
stálé volební okrsky. Informace o jednotlivých volebních okrscích bu-
dou zveřejněny na úřední desce zdejšího úřadu, včetně úřední elektro-
nické desky.
Právo volit do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky má 
státní občan České republiky, který  alespoň ve druhý den voleb dosáhl 
věku nejméně 18 let a nenastala u něj zákonem stanovená překážka ve 
výkonu volebního práva.
Novinky v roce 2025: Korespondenční volba a eDokladovka
Nadcházející parlamentní volby přinesou dvě významné inovace. První 
je zavedení korespondenční volby pro občany v zahraničí, což umožní 
snadnější účast ve volbách Čechům žijícím mimo území ČR. Druhá 
novinka se týká možnosti využít elektronickou občanku v mobilním 
telefonu (eDokladovku) pro prokázání totožnosti ve volebních míst-
nostech.
Ve volební místnosti budete moci prokázat svou totožnost jak pomocí 
elektronické občanky v mobilním telefonu (eDokladovky), tak tradič-

ním fyzickým průkazem totožnosti. Obě varianty jsou plnohodnotné a 
je na voliči, který způsob identifikace zvolí.
Pokud se v době voleb nebudete zdržovat v místě svého trvalého by-
dliště, můžete si vyžádat voličský průkaz. S  tímto průkazem můžete 
hlasovat v jakémkoli volebním okrsku na území České republiky.
Úřad městského obvodu Polanka nad Odrou (dále jen „úřad“) přijímá 
žádosti o vydání voličského průkazu ode dne vyhlášení voleb, tj. od 14. 
května 2025
do 26. září 2025 do 16.00 hod. písemným podáním žádosti
do 1. října 2025 do 16.00 hod. osobním podáním žádosti
Předání voličského průkazu – od 18. září 2025
Úřad voličský průkaz předá osobně voliči nebo osobě, která se prokáže 
plnou mocí k převzetí voličského průkazu s úředně ověřeným podpi-
sem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči 
zašle, nejdříve však 15 dní přede dnem voleb.
Volič může ze závažných, zejména zdravotních důvodů, požádat ÚMOb 
Ostrava – Polanka nad Odrou, odbor financí, vnitřních věcí, školství a 
kultury /ohlašovnu/, tel.: 599 425 102 nebo 599 125 103, nebo písemně 
na posta@polanka.ostrava.cz) a ve dny voleb přímo okrskovou volební 
komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, avšak pouze v 
územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební 
komise zřízena.

SeniorOVA akademie 2025 startuje už v září
Již 2. září začíná projekt SeniorOVA akademie pořádaný Městskou 
policií Ostrava určený všem aktivním seniorům. Součástí projektu je 
cyklus 11 dvouhodinových preventivních přednášek, 2 exkurze a zá-
věrečná konference. 
Přednášky budou probíhat vždy v úterý od 14:00 hodin pod vedením 
zkušených strážníků a odborníků v oblastech prevence kriminality, ky-
bernetické bezpečnosti, osobního bezpečí a dalších. 
Cílem projektu je zvýšit bezpečí seniorů v současném světě a poskyt-
nout jim nové znalosti. Zároveň představuje příležitost setkat se v pod-
nětném prostředí s novými lidmi. 
Pokud máte zájem, neváhejte se přihlásit! 
Vzdělávací program  SeniorOVA akademie 2025 je součástí projek-
tu Ostrava – Senior posel prevence – 2025 a je realizován díky finanční 
podpoře Ministerstva vnitra a statutárního města Ostravy.

Projekt „Ostrava – Senior posel prevence – 2025“ je financován Ministerstvem vnitra a městem Ostrava.

MĚSTSKÁ POLICIE OSTRAVA 

pořádá cyklus preventivních 
besed a exkurzí

 

SeniorOVA akademie
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2025

SeniorOVA akademie

Začínáme 2. 9. 2025 ve 14:00
ul. Nemocniční 11, Ostrava 

Více info na mpostrava.cz, tel.: 720 735 125.
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V průběhu měsíce května byl úspěšně realizován malý projekt s  ná-
zvem Výsadba zeleně, smuteční kaple Polanka. Jak už sám název napo-
vídá, jednalo se o rekultivaci prostoru kolem smuteční kaple u místního 
hřbitova. V rámci realizace byly vytvořeny dva samostatné záhony na 
celkové ploše 140 m2. Bylo zde vysázeno 847 ks trvalek, 29 ks keřů a 
13 ks stromů. Navržené kultivary s bílým květenstvím plně respektují 
pietu tohoto místa. Rovněž kotvící kůly byly natřeny tmavou barvou a 
neruší tak celkový dojem. Zajímavým prvkem je malá vstupní alej osmi 
stromů z dřínu japonského (Cornus kousa ‚China Girl‘). Tento okrasný 
stromek dorůstá do výšky 3–8 m. List je na svrchní straně tmavě zele-
ný, spodní strana je pak modrozelená. Dřín kvete v dubnu až květnu, 

samotný květ je tvořen čtyřmi velkými listeny, které se navzájem pře-
krývají a zbarvují se z bělavě zelené do krémově bílé barvy. Při odkvětu 
pak následně zrůžoví. Na podzim se dříny zbarvují do purpurově čer-
vených odstínů. 
 Společnost OZO Ostrava v rámci Tematické výzvy 2025 „Zelená pro 
Ostravu“ podpořila projekt dotací ve výši 150 tis. Kč. Což činí více jak 
40 % z celkových realizačních nákladů ve výši 341 tis. Kč. 
Již nyní vypadá prostor kolem kaple čistě a důstojně, ale plnohodnotný 
dojem bude možno posoudit až napřesrok, kdy rostliny patřičně zakoře-
ní a výsadby se propojí v jeden pestrý celek. Tak nezapomeňte v dubnu 
vyhlížet květy dřínu, určitě Vás potěší. 

OZO OPĚT POMOHLO SE ZELENÍ

Značení jízdních prostředků syntetickou DNA  
Také letos pokračuje akce zaměřená na prevenci krádeží jízdních pro-
středků pomocí značení syntetickou DNA. Tato moderní a účinná me-
toda je pro občany zcela zdarma. 
Značení probíhá od června do září v předem stanovených termínech 
a na předem určených místech. Pro zajištění služby je nutné si termín 
předem dohodnout telefonicky.
Pro objednání stačí zavolat v pracovních dnech mezi 8:00 a 14:00 ho-
dinou na číslo +420 720 735 125. 
Více informací o značení syntetickou DNA lze nalézt na webových 
stránkách Městské policie Ostrava.
Projekt značení syntetickou DNA je spolufinancován Ministerstvem 
vnitra ČR a statutárním městem Ostrava. 



Vážení čtenáři,
s koncem školního roku tradičně provádíme dotazníkové šetření, jehož 
cílem je získat zpětnou vazbu k výuce a provozu naší školy. Vyjádřit 
se mohou nejen žáci, ale i rodiče. Jednou z nejdiskutovanějších oblastí 
bývá vždy hodnocení školního stravování, a proto bych se k němu rád 
blíže vyjádřil.
Nejprve bych chtěl poděkovat všem rodičům, kteří se do nedávného 
dotazníkového šetření zapojili. K otázce školního stravování na zá-
kladní škole (hodnocení bylo vyjádřeno známkami jako ve škole) se 
vyjádřilo celkem 64 rodičů. Z tohoto počtu udělilo 25 rodičů školnímu 
stravování známku 1, 18 známku 2, 8 známku 3, 11 známku 4 a 2 rodiče 
známku 5.
Velmi si vážíme jak pozitivních, tak i negativních hodnocení, která nás 
motivují k další práci. Zvláštní pozornost věnujeme také podnětům 
uvedeným v komentářích, například připomínkám k přesoleným jídlům 
či vyššímu zastoupení sladkých pokrmů v jídelníčku.
Rád bych připomněl, že při sestavování jídelníčku se řídíme tzv. spo-
třebním košem, který je stanoven platnými právními předpisy, konkrét-
ně vyhláškou č. 107/2005 Sb., o školním stravování. Tato vyhláška sta-

SLOVO ŘEDITELE ŠKOLY
novuje přesné výživové normy a poměry jednotlivých skupin potravin, 
které musí školní jídelna během měsíce splnit. Naším cílem je zajistit 
dětem pestrou, vyváženou a zdravou stravu v souladu s touto legisla-
tivou.
Od září 2025 nás čeká zásadní aktualizace spotřebního koše, která při-
nese několik důležitých změn. Povinnost dodržovat nové požadavky 
bude platná od září 2026. Nově bude kladen vyšší důraz na zařazení 
většího množství zeleniny, ovoce, luštěnin a ryb do jídelníčku. Omezí 
se množství masa, mléka, přidaného cukru a sladkých nápojů. Častěji 
se budou objevovat celozrnné obiloviny a minimálně dvakrát týdně bu-
dou zařazena bezmasá jídla. Zároveň bude omezeno používání průmy-
slově zpracovaných potravin a polotovarů. Tyto změny mají za cíl ještě 
více podpořit zdravé stravovací návyky našich dětí.
Na závěr je třeba zmínit, že strávníci mají na naší škole možnost si 
jídlo, které jim není po chuti, odhlásit. Nutno také dodat, že vnímání 
chuti je velmi individuální.
Přeji všem hezké léto.

RNDr. Patrik Molitor
ředitel školy
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Připomínáme si Helenu Salichovou
Během 2. pololetí školního roku jsme si ve škole připomínali dvě pro 
Polanku důležitá výročí - 130 let od narození a 50 let od úmrtí Heleny 
Salichové. 
Galerie GONG v  DOV Ostrava u této příležitosti nabídla veřejnosti 
rozsáhlou výstavu grafik Profesor a žačka, představující dílo Heleny 
Salichové a jednoho z jejích učitelů, rektora AVU Maxe Švabinského. 
Postupně se do galerie jely podívat i čtyři třídy naší školy. O komentář 
k vystaveným dílům se postaraly samy paní učitelky, které si pro žáky 
připravily i řadu úkolů a námětů k  přemýšlení.  Další skupina žáků 
jela pátrat po informacích o Heleně Salichové do Opavy do Památníku 
Petra Bezruče, který spravuje její literární pozůstalost.  
Vyvrcholením školních akcí připomínajících život a dílo umělkyně, 
která prožila v Polance většinu svého života, byl program Staré časy 
Heleny Salichové, který svým názvem odkazoval ke knize Ze starých 
časů: kronika slezského kraje (1947). Ta je mezi etnografy velmi ceně-
ná, jak jsme se mohli dozvědět na přednášce literárního historika PhDr. 
Lukáše Průši, Ph.D., který do naší školy zavítal 15. května. Ten den se 
ve školní jídelně vařilo podle regionálních receptů, které Salichová sbí-
rala. Později po výborném obědě vystoupil folklorní kroužek Helenka 
Mgr. Pavly Hranické a s lidovými písněmi i školní pěvecký sbor Hla-
hol Mgr. Sylvy Pivovarčíkové. Dále byla zahájena výstava žákovských 
prací a konala se zmíněná přednáška obohacená o umělecký přednes 
Mgr. Markéty Palowské, jež k nám zavítala z Muzea Novojičínska. Od-
polední program, kterým provázely žákyně oblečené ve slezském kroji, 
byl podobně vrstevnatý, jako je dílo Heleny Salichové, jíž si vážíme 
jako první ženy ze Slezska, která měla odhodlání jít do Prahy studovat 
na Akademii výtvarného umění (1919–1926), a i když si byla jistá, že 
živit se volnou tvorbou nebude lehké, vrátila se do rodného kraje a čer-
pala z něj inspiraci k malířské i literární tvorbě. Celý život se hluboce 
zajímala o lidovou kulturu, kterou chtěla uchovat pro příští generace. 
Již na počátku své sběratelské činnosti zaujala Leoše Janáčka a básník 
Petr Bezruč právě její ilustrace k Slezským písním oceňoval jako ty 
nejlepší. A díky Heleně Salichové existuje alespoň jedna próza věhlas-
né ostravské spisovatelky Marie Stony přeložená z němčiny do češtiny. 
Helena Salichová měla totiž blízko nejen ke „slezským Sibylám“, tedy 
k vesnickým stařenkám, ale i k intelektuálům scházejícím se na zámku 
Marie Stony v Třebovicích, který byl v období mezi válkami kulturním 
centrem Slezska. 
Na začátku června se v  Moravskoslezské vědecké knihovně konala 
přednáška literární historičky prof. PhDr. Svatavy Urbanové CSc. He-
lena Salichová: žena svobodná, či spoutaná? Plný přednáškový sál byl 
nejlepším důkazem toho, že dílo Salichové není odsouzené k zapome-

nutí. Mezi návštěvníky přednášky ve vědecké knihovně, stejně jako 
mezi účastníky dubnové přednášky PhDr. Lukáše Průši, Ph.D. v Pa-
mátníku Petra Bezruče v Opavě, byl velký zájem nejen o informace, ale 
i o nástěnný kalendář s reprodukcemi obrazů Heleny Salichové, který 
na rok 2025 vydal ÚMOB Polanka nad Odrou. 
Velmi dobře se připomenutí Heleny Salichové zhostila i základní umě-
lecká škola, která ve svém názvu nese její jméno. Její učitelé připravili 
se svými žáky v Polance i na pobočce v Kyjovicích řadu zajímavých 
akcí, včetně výstavy 
žákovských prací Kra-
jinou Heleny Salichové, 
kterou můžete až do za-
čátku září vidět v Gale-
rii na schodech v budo-
vě ÚMOB Poruba.
A stejně tak do začátku 
září je možné vidět i 
originály obrazů Heleny 
Salichové. Spolu s  její-
mi grafikami je můžete 
dokonce i zakoupit ve 
Výtvarném centru Cha-
gall v Ostravě.
Jednou z  posledních 
letošních akcí, připra-
vených k výročí Heleny 
Salichové, byl program 
s názvem Roztanče-
né odpoledne, který se 
z  iniciativy paní učitel-
ky Mgr. Pavly Hranické 
konal 5. června v  zá-
kladní škole. Vystoupil 
na něm opět kroužek lidového tance Helenka a potom hostující folklor-
ní soubor Krasničanek, který přijel z Krásného Pole. Na závěr pestrého 
programu děti z obou souborů vyzvaly k tanci svoje rodiče a prarodiče 
a společně se všichni učili lidové tance z našeho kraje.
Kdyby měla Salichová možnost vidět, že lidové tradice našeho kraje 
žijí dál a že její výtvarné a folklorní dílo má i dnes své obdivovatele, 
byla by jistě potěšena, že rozhodnutí vrátit se po studiích do rodného 
kraje a úsilí tvořit zde nebylo marné.

Mgr. Vanda Kusová
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A-tým slaví postup do 3. ligy, dorost míří do krajského přeboru. Rok 
2025 se nesmazatelně zapíše do kroniky FK SK Polanka. V sezoně, kte-
rá byla plná emocí, dřiny, obětavosti a nezlomné víry v klubové barvy, 
dosáhl náš klub historického úspěchu.
 A-tým mužů po mimořádně vydařeném ročníku slaví zasloužený po-
stup do 3. ligy, a aby toho nebylo málo, náš ambiciózní dorostenecký 
celek slaví návrat do krajského přeboru. Oba úspěchy jsou důkazem, že 
dlouhodobá a systematická práce celého klubu přináší ovoce – od ve-
dení přes realizační týmy až po každého jednotlivého hráče, fanouška 
či dobrovolníka. 
A-tým: Postup jako odměna za tvrdou práci a jednotu. Mužstvo pod 
vedením trenéra Romana Fischera, který vystřídal na tomto postu Lu-
bomíra Adlera, vstupovalo do sezony s jasnou vizí: vybudovat silný a 
kompaktní tým, který nebude jen soupeřem, ale výzvou pro každého 

Historická sezona FK SK Polanka
protivníka. Od prvních kol bylo jasné, že letošní ročník nebude jako 
ty předešlé. Série osmi výher v řadě na podzim dala tušit, že se rýsuje 
výjimečný ročník. Hráči jako Radek Coufal -  kapitán, nejlepší střelec 
Patrik Vachník či brankář Ondřej Kolenko patřili mezi pilíře mužstva, 
které se prezentovalo moderním, ofenzivním a atraktivním fotbalem. 
Právě styl hry, postavený na rychlých kombinacích a týmové souhře, 
lákal do hlediště stále více fanoušků. Rozhodující moment sezony při-
šel v květnu – domácí zápas proti hlavnímu konkurentovi o postup, 
který jsme po dramatickém průběhu i přes nepřízeň počasí vyhráli 2:1. 
Stadion praskal ve švech, atmosféra byla elektrizující a po závěrečném 
hvizdu následovaly scény připomínající slavnosti na ligových stadio-
nech. Konečná bilance? 1. místo, 67 bodů, 21 výher, 4 remízy, 5 porá-
žek a skóre 80:25. 
FK SK Polanka slaví historicky první postup do třetí nejvyšší soutěže 
v České republice. 
Dorost: Neméně radostné zprávy přicházejí z dorostenecké sekce klu-
bu. Tým vedený trenérem Miroslavem Dvořákem, který na jaře navázal 
na práci trenéra Martina Hnily, měl před sebou jasný cíl. Vrátit mlá-
dežnický tým zpět do krajského přeboru, kde bezesporu patří. Nešlo 
jen o výsledky, ale i o způsob, jakým mladí hráči reprezentovali klub 
– srdcem, respektem k soupeři, a především s chutí se stále zlepšovat. 
Soutěž sice  neovládli, ale i tak mohou slavit postup z 3. místa. Jejich 
bilance čítala 21 výher z 26 zápasů, 115 nastřílených a pouze 26 inka-
sovaných branek. V příští sezoně tak budou hájit barvy FK SK Polanka 
v krajském přeboru, což je obrovský krok vpřed nejen pro samotné 
hráče, ale i pro celý klubový mládežnický systém. Za zmínku stojí, že 
během roku se do dorostu zapojilo několik talentovaných žáků, kte-
ří plynule přešli mezi starší spoluhráče a okamžitě se prosadili. Právě 
propojenost mládežnických kategorií je klíčem k trvalému úspěchu a 
růstu. Co stojí za úspěchem? Soudržnost, vize a práce s mládeží. Tato 
sezona nebyla výsledkem náhody. Je to plod dlouhodobé koncepce, 
která staví na několika pilířích: • Stabilní a profesionální vedení klu-
bu, které vytváří podmínky pro růst všech kategorií. • Kvalitní trenéři, 
kteří nejen učí fotbal, ale také formují charakter mladých hráčů. • Silné 
komunitní zázemí – od rodičů přes dobrovolníky až po fanoušky, kteří 
vytvářejí atmosféru, na kterou se nezapomíná. • A v neposlední řadě 
vlastní sportovní areál, který prošel v posledních letech revitalizací a 
dnes slouží jako moderní zázemí nejen pro trénink a zápasy, ale i pro 
společenské akce. Děkujeme fanouškům, kteří nás hnali kupředu i v 
těžkých chvílích. Děkujeme rodičům a rodinám, které podporují mladé 
hráče na jejich cestě. Děkujeme partnerům a sponzorům, bez nichž by 
klub nemohl fungovat na takové úrovni. Ještě jednou děkujeme všem, 
díky kterým tato sezona byla splněným snem.

Vedení klubu FK SK Polanka
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Podařilo se… V nejkratším možném čase slaví Polanečtí házenkáři 
návrat do celostátní první ligy mužů. Po velmi obtížném barážovém 
dvojutkání s houževnatým vítězem jižní části moravské druhé ligy 
mužů – Velkým Meziříčím, mohli hráči seniorského družstva Házená 
Polanka slavnostně bouchnout šampaňské přímo na hrací ploše a před 
zaplněnou sportovní halou slavit po roční odmlce návrat zpět do 1. ligy 
mužů – druhé nejvyšší házenkářské soutěže v ČR!
Postup se však lehce nerodil. Z bouřlivého prostředí sportovní haly ve 
Velkém Meziříčí si naši hráči přivezli hubený náskok dvou branek, kte-
rý byl však ve skutečnosti skvělým výsledkem, neboť v průběhu utká-
ní prohrávali již o 9 branek! V domácí odvetě všichni očekávali lepší 
průběh utkání. Opak byl však pravdou, soupeř rozhodně nepřijel pouze 
na výlet a po celou dobu utkání se držel na dostřel domácích hráčů a v 
úplném závěru ještě pořádně polaneckým zatápěl, když v poslední de-
setiminutovce překlopil na krátko skóre utkání na svou stranu. Poslední 
minuty však patřily domácím, a když po konci hrací doby svítila na 
tabuli remíza, mohly již oslavy postupu propuknout naplno.
Za reprezentaci klubu děkujeme všem hráčům, trenérům a pořadate-
lům, kteří se na výborném výsledku jakkoli podíleli. Stejně tak děkuje-
me za finanční podporu našim partnerům a dárcům, bez nichž by neby-
lo možné na postup do celostátní soutěže pomýšlet.

Na oslavy vítězství a postupu však bohužel mnoho času nebylo. Mílo-
vými kroky se blížil další ročník Polanka cupu. Letos již po jedenatři-
cáté se sjely v polovině června do Polanky týmy doslova z celé České 
republiky, ale také sousedního Polska a Slovenska, aby zabojovaly o 
vítězství v turnaji ve čtyřech kategoriích. O zhruba 1.300 účastníků se 
v průběhu turnaje postarala téměř stovka pořadatelů a my věříme, že 
úspěšně. Vydatně k tomu přispělo také bezchybné počasí, které se bě-

Házenkáři slaví návrat do 1. ligy
hem prodlouženého turnajového víkendu předvedlo v plné parádě a k 
bezvadnému průběhu turnaje skvěle dopomohlo. 
Polaneckým družstvům se bohužel v turnaji příliš nedařilo a žádné z 
nich nedosáhlo na cenný pohár pro družstva umístěná od třetího mís-
ta výše. Nejúspěšnějšími účastníky napříč kategoriemi se staly kluby 
Kopřivnice a Velkého Meziříčí, které si odvezly několikeré medailové 
umístění napříč kategoriemi.
Všem, kteří se jakkoliv na zajištění turnaje podíleli, upřímně děkuje-
me a těšíme se na další ročníky. Bez spolupráce a pomoci ostatních 
subjektů bychom turnaj v současné podobě již nemohli realizovat. Dě-
kujeme za podporu Městskému obvodu Polanka nad Odrou, ZŠ a MŠ 
Polanka nad Odrou, Fotbalovému klubu SK Polanka nad Odrou, Statu-
tárnímu městu Ostrava, Moravskoslezskému kraji a dalším sponzorům 
a dárcům a věříme, že naše úspěšná spolupráce na zajištění jednoho 
z největších mládežnických házenkářských turnajů v republice bude 
pokračovat i v dalších letech.
Po červencové pauze se žákovská družstva vrátí do tréninkového pro-
cesu počátkem měsíce srpna, na jehož začátku proběhne obvyklé letní 
soustředění, letos již podruhé ve sportovním areálu – sport centrum 
Smilovice u Frýdku-Místku.  Jejich starší kolegové – hráči dorostenec-
ké a mužské kategorie – začínají přípravu na nadcházející ročník již 
koncem měsíce července. Věříme, že kvalitní výkony našich družstev 
v příštím soutěžním ročníku přilákají do sportovní haly spousty nejen 
házenkářských fanoušků. Program našich družstev pro podzimní část 
je součásti tohoto článku. O aktuálních termínech domácích utkání, do-
sažených výsledcích, stejně jako o dění v našem klubu vás pravidelně 
informujeme prostřednictvím našich internetových stránek www.haze-
na-polanka.cz.

*Házenkáři*
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Soutěž	 Datum	 Domácí	 Hosté

MSL Mladší žáci skupina I	 07. 09. 2025 09:00	 SKH Polanka n. O.	 TJ Sokol Ostrava

MSL Mladší žáci skupina I	 07. 09. 2025 10:15	 TJ Sokol Ostrava	 HCB Karviná

MSL Mladší žáci skupina I	 07. 09. 2025 11:30	 SKH Polanka n. O.	 HCB Karviná

MSL Muži	 07. 09. 2025 13:00	 SKH Polanka n. O. B	 Sokol Trnávka

Mezikrajská liga Morava - mladší žáci	 14. 09. 2025 09:00	 SKH Polanka n. O.	 HC Zubří

Mezikrajská liga Morava - mladší žáci	 14. 09. 2025 10:20	 Tatran Litovel	 TJ Sokol Centrum Haná

Mezikrajská liga Morava - mladší žáci	 14. 09. 2025 11:40	 SKH Polanka n. O.	 Tatran Litovel

turnaj mini 4+1	 13:30 - 17:00	

Mezikrajská liga Morava - starší žáci	 20. 09. 2025 15:00	 SKH Polanka n. O.	 HBC Olomouc 1966

Mezikrajská liga Morava - starší žáci	 20. 09. 2025 16:30	 HBC Olomouc 1966	 TJ Sokol Centrum Haná

Mezikrajská liga Morava - starší žáci	 20. 09. 2025 18:00	 SKH Polanka n. O.	 TJ Sokol Centrum Haná

2. liga mladší dorostenci SM	 21. 09. 2025 11:30	 SKH Polanka n. O.	 HC Nový Jičín

2. liga starší dorostenci - SM	 21. 09. 2025 13:30	 SKH Polanka n. O.	 Handball club Zlín

1. liga muži	 21. 09. 2025 15:30	 SKH Polanka n. O.	 Sokol Vršovice „A“

MSL Muži	 21. 09. 2025 17:30	 SKH Polanka n. O. B	 SK Droždín

2. liga mladší dorostenci SM	 05. 10. 2025 11:30	 SKH Polanka n. O.	 Pepino Házená Frýdek-Místek B

2. liga starší dorostenci - SM	 05. 10. 2025 13:30	 SKH Polanka n. O.	 HCB Karviná

1. liga muži	 05. 10. 2025 15:30	 SKH Polanka n. O.	 Liberec Handball

MSL Muži	 05. 10. 2025 17:30	 SKH Polanka n. O. B	 HC Hlučín

2. liga mladší dorostenci SM	 18. 10. 2025 15:30	 SKH Polanka n. O.	 SK Žeravice

2. liga starší dorostenci - SM	 18. 10. 2025 17:30	 SKH Polanka n. O.	 SK Žeravice

1. liga muži	 19. 10. 2025 15:30	 SKH Polanka n. O.	 HBC Jičín B

MSL Muži	 19. 10. 2025 17:30	 SKH Polanka n. O. B	 TJ Sokol Krmelín

MSL Mladší žáci skupina I	 02. 11. 2025 09:00	 SKH Polanka n. O.	 T.J.Sokol Klimkovice

MSL Mladší žáci skupina I	 02. 11. 2025 10:15	 T.J.Sokol Klimkovice	 KH ISMM Kopřivnice

MSL Mladší žáci skupina I	 02. 11. 2025 11:30	 SKH Polanka n. O.	 KH ISMM Kopřivnice

Mezikrajská liga Morava - mladší žáci	 02. 11. 2025 13:00	 SKH Polanka n. O.	 TJ Sokol Centrum Haná

Mezikrajská liga Morava - mladší žáci	 02. 11. 2025 14:15	 SKH Polanka n. O.	 KH ISMM Kopřivnice

Mezikrajská liga Morava - mladší žáci	 02. 11. 2025 15:30	 TJ Sokol Centrum Haná	 KH ISMM Kopřivnice

2. liga mladší dorostenci SM	 09. 11. 2025 11:30	 SKH Polanka n. O.	 TJ Rožnov p.R.

2. liga starší dorostenci - SM	 09. 11. 2025 13:30	 SKH Polanka n. O.	 HK Bystřice pod Hostýnem

1. liga muži	 09. 11. 2025 15:30	 SKH Polanka n. O.	 TJ Cement Hranice

MSL Muži	 09. 11. 2025 17:30	 SKH Polanka n. O. B	 T.J.Sokol Klimkovice B

Mezikrajská liga Morava - starší žáci	 16. 11. 2025 09:00	 SKH Polanka n. O.	 KH ISMM Kopřivnice

Mezikrajská liga Morava - starší žáci	 16. 11. 2025 10:30	 KH ISMM Kopřivnice	 TJ Holešov

Mezikrajská liga Morava - starší žáci	 16. 11. 2025 12:00	 SKH Polanka n. O.	 Házená Velká Bystřice

2. liga mladší dorostenci SM	 16. 11. 2025 13:30	 SKH Polanka n. O.	 Handball club Zlín

1. liga muži	 16. 11. 2025 15:30	 SKH Polanka n. O.	 Tatran Bohunice

2. liga starší dorostenci - SM	 23. 11. 2025 16:00	 SKH Polanka n. O.	 TJ Sokol Ostrava

turnaj mini 5+1	 sobota 29.11. 14:00 - 18:30

1. liga muži	 30. 11. 2025 15:30	 SKH Polanka n. O.	 HAOLK TÝM VELKÁ BYSTŘICE

2. liga mladší dorostenci SM	 30. 11. 2025 17:30	 SKH Polanka n. O.	 HCB Karviná

2. liga starší dorostenci - SM	 06. 12. 2025 15:30	 SKH Polanka n. O.	 Fatra – Slavia Napajedla

HÁZENÁ POLANKA - ROZPIS
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Sezónu 2024/2025 začali florbalisté TJ Sokol Polanka již v červenci, 
kdy začala letní příprava. Ta probíhala na venkovním hřišti v  areálu 
sokolovny a tréninky zde byly až do konce září, od října pak probíhaly 
v tělocvičně ZŠ Polanka. V sobotu 21. září se dohrávala Polanská hůl, 
florbalový otevřený turnaj přeložený kvůli špatnému počasí z června 
na září.
Do letošního ročníku Podbeskydské florbalové ligy (dále jen PFL) jsme 
přihlásili tři kategorie. Jedná se o kategorii mladších žáků, kategorii 
starších žáků a dorostenců a o kategorii mužů. První zápasy začaly na 
konci listopadu. Mladší žáci, tvořeni převážně kategorií přípravky, zpr-
vu zápasy prohrávali vysokým rozdílem. Ovšem bavili se sportem a 
bylo vidět, že jsou zápas od zápasu lepší a lepší. Toho je důkazem, že 
na prvních zápasech góly jen dostávali, ale překlopila se půlka sezóny 
a góly začali dávat i naši kluci a holky. A málo jich nebylo. Stejně tak 
nebylo málo ani našich mladších žáků, jejich počet se během turnajů 
rozrostl na 19. 
Starší žáci a dorostenci šli cílevědomě za svou vizí postoupit do nástav-
by o první až čtvrté místo a bojovat o co nejlepší umístění. První část 
se povedla na jedničku. Ze čtrnácti zápasů prohráli jen tři a se ztrátou 
jediného bodu, na první tým tabulky se posunuli do nástavby, což se 
minulý rok nepovedlo. Finální umístění nástavby rozhodl až poslední 
zápas, který kluci remizovali smolným gólem přes celé hřiště. V tabul-
ce obsadili krásné, ovšem nevděčné, čtvrté místo. V případě výhry by 
to bylo místo třetí. 
V lize PFL došlo ke změně v řízení soutěže v mužské kategorii. Původ-
ní jedna velká kategorie byla rozdělena na kategorie dvě, kdy byli roz-
děleni hráči na profesionální a amatérské. Naši muži, ač mezi nimi není 
jediný profesionální hráč, šli bojovat do profesionální skupiny. Přes 
spoustu výher, spoustu proher a spoustu emocí na hřišti, muži končí 
stejně jako dorostenci, na krásném čtvrtém místě.
Přestože „na bedně“ neskončil jediný náš tým, tak úspěchy nás úplně 
neminuly. V dorostencích byl druhým nejlepším hráčem PFL Petr Gel-
nar, se ziskem 61 bodů. A v mužích byl druhým nejlepším gólmanem 
Martin Kasper s průměrem 2,5 gólu na zápas. Oběma srdečně gratulu-
jeme!
Polanský florbal se dlouhodobě věnuje hlavně mládeži, nezapomíná 
však ani na své odchovance. Ve čtvrtek 22. května jsme se setkali s na-
šimi bývalými hráči v  tělocvičně v Ostravě-Porubě. Setkání v duchu 
sokolského: „Vedeme Čechy ke sportu a společné aktivitě“ spojilo do-
rostence, muže a starou gardu! Byli jsme velice potěšeni, že 7 našich 
bývalých svěřenců si našlo čas si s námi zahrát, popovídat a pobavit se 
sportem. Věříme, že příště se nás sejde ještě víc!
V sobotu 21. června, za účasti 13-ti týmů, pěkného počasí, dobré ná-
lady a soutěživého ducha, proběhla již 26. Polanská hůl. To je přesně 
tolik let, kolik se florbalu v Polance věnuje náš hlavní trenér Hynek 

SOKOLSKÝ FLORBAL
Kozub. Bojovalo se ve dvou kategoriích. Pět týmů v kategorii Rodina, 
tu vyhrál tým „Špekáčci“, a osm týmů v kategorii Muži, tu vyhrál tým 
„Sajmonci“. I letos se udělovala ocenění za výkony v sezóně, přinos 
týmu a za reprezentaci sebe sama na tréninku a mimo něj. Rádi zmiňu-
jeme dvě ocenění „Tahoun týmu“, která šla do jedné rodiny, konkrét-
ně Pavlu Gelnarovi z mladších žáků a jeho bráchovi Petru Gelnarovi 
z dorostenců. Dále byli po zásluze oceněni: „Šikulka“ - Klára Sotolá-
řová, „Skokani roku“ - Daniel Lichovník a Jakub Faldyna, „Střelec“, 
„Koumák“, „Brbla“ a další. Ocenění jsou udílená také jako momentky 
z  turnaje; zde můžeme zmínit Daniela Deklevu, který v příštím roce 
bude útočit na hattrick v ocenění „Palič šancí“. 
Turnaj se nesl stejně jako každý rok v přátelském duchu a všem hráč-
kám a hráčům, ať už velkým nebo malým a také všem rodičům a ro-
dinným příslušníkům, děkujeme za pomoc během sezóny a za repre-
zentaci týmu. Také nesmíme opomenout naši náčelnici ses. Miroslavu 
Tomáškovou, která se účastní každé akce na sokolovně a i tentokrát 
byla aktivní zálohou na Polanské holi. DĚKUJEME!
Pomyslnou tečku za sezonou plnou individuálních úspěchů, zážitků i 
silného týmového ducha udělal první červencový den. Ten jsme netrá-
vili u vody, ale v tělocvičně. Již třetí rok po sobě jsme se aktivně zúčast-
nili příměstského tábora pořádaného Mozaikou Klimkovice. V rámci 
sportovního dne jsme představili polanský florbal a táborovou mládež 
seznámili s tímto báječným sportem. Letos přišlo 28 dětí ve věku 7-12 
let. V průběhu dne si s námi užily různé hry na rozběhání, plnohodnot-
ný florbalový trénink se soutěžemi zakončený pořádnou hrou. Ani tato 
akce by se neobešla bez pořádné sestavy. Tu tvořili: Adam a Štěpán 
Neuwirthovi, Daniel Kotásek, Daniel Dekleva a trenéři Hynek Kozub 
a Jan Matoušek. 

Za Florbal Polanka trenér Jan Matoušek  
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V posledních dvou měsících školního roku došlo k zakončení celoroční 
hry a posléze samotného skautského roku. Nejprve jsme se v polovině 
května ve velmi hojném počtu vydali do Hvozdné u Zlína, abychom na-
šli kouzelnou květinu, jež nám bude nápomocna při útoku na draka. Za 
tmy jsme ji po chvíli díky její záři našli. Protože už bylo hodně hodin, 
ulehli jsme ke spánku. Další den, v sobotu, jsme ráno s pomocí byliny 
zhotovili lektvar a vypravili se do ZOO Zlín-Lešná od zvířat získat in-
dicie vedoucí k nalezení draka. Kusé informace jsme spojili dohromady 
a bylo jasno – drak přebývá u rybníka Argaláška ve Hvozdné. Protože 
se jednalo o draka vodního, porazili jsme jej pomocí ohně. Večer jsme 
si na oslavu zazpívali s kytarou a v neděli odjeli nazpět domů. I když 
byla tímto celoroční hra zakončena, schůzky pokračovaly dále.
V červnu jsme při Dětském dni byli přítomni u lanových aktivit a ská-
kání v  pytli. Rovněž jsme nabídli zahrát si přehazovanou s  ringem. 
V pondělí 23. 6. jsme uspořádali poslední předprázdninovou schůzku. 
Tábor budeme mít letos v Javoříčku. Starší skauti jej mají od 27. 7., 
mladší od 30. 7. Končíme shodně 10. 8.
A co ona prázdninová hra? V rámci oslav 80 let skautingu v Polance 
jsme pro vás připravili dvě akce. Dne 20. 7. 2025 uplynulo 80 let od 
vzniku prvního skautského oddílu v Polance. V tento den také odstar-
tovala naše prázdninová hra. Na šesti místech spojených s historií po-
lanských skautů naleznete ceduli se stručnou informací, co se na daném 

SKAUTSKÁ PRÁZDNINOVÁ HRA 
místě událo. Ve spodní části cedule je pak uvedeno jedno slovo, zašif-
rované pomocí šifry „polský kříž“. Když spojíte slova z jednotlivých 
cedulí do věty, získáte soutěžní tajenku.
Druhou akcí bude setkání skautů všech generací a také rodičů, kama-
rádů a dalších příznivců skautingu. To se uskuteční v sobotu 6. 9. 2025 
odpoledne v areálu Dělnického domu v rámci Dne obce Polanka. Čeká 
na vás výstava historických skautských fotek a jiných předmětů, aktivi-
ty pro děti a možnost společně zavzpomínat na roky prožité ve skautu. 
Každé odevzdané řešení prázdninové hry bude na Dni obce zajímavě 
odměněno. Těšíme se na vás.
Od září budeme mít ve skautském oddíle několik volných míst pro klu-
ky a holky ve věku 5–15 let. Každý týden máme v klubovně schůzku, 
jezdíme také na řadu výprav a jiných zajímavých akcí. Vyvrcholením 
každého skautského roku je společný tábor. Neboj se přijít a zažít s 
námi zábavu a dobrodružství.
Informace pro nové členy, stejně jako informace k  prázdninové hře, 
najdete na skautské vývěsce u Hrušky, na webu www.skautpolanka.cz 
a na facebooku Skaut Polanka. Mapa prázdninové hry s jednotlivými 
místy s úkoly a klíč k šifře jsou zveřejněny také v  tomto Polanském 
zpravodaji. V případě jakýchkoliv dotazů k naší činnosti nebo prázd-
ninové hře nás můžete kontaktovat přes facebook nebo na telefonu 
739 650 903.

KNIHOVNA INFORMUJE
Červenec a srpen
Lovci perel, celoroční projekt: leden až prosinec
Fotka z prázdnin, soutěž o nejkrásnější fotku z prázdnin posílejte na  
polanka@kmo.cz  1. 7.–29. 8.
Hurá na výlet, soutěžní kviz pro děti: 1. 7.–29. 8.
Broučci, klub pro nejmenší děti: čtvrtek 7. 8. od 10:00–11:00 hodin
Krmáš, výprodej vyřazených knih: neděle 27. 7. od 9:00–16:00 hodin 
Čtenářský klub, klub pro fanoušky čtení: pátek 14. 2. od 16:00 hodin
Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 17. 7.; 28. 8. 10:00–11:00 
hodin 
Září
Lovci perel, celoroční projekt: leden až prosinec
Škola nás volá, kviz pro děti: 1. 7.–29. 8.
Broučci, klub pro nejmenší děti: čtvrtek 4. 9. od 10:00–11:00 hodin
Čtenářský klub, klub pro fanoušky čtení: pátek 12. 9. od 16:00 hodin

Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 25. 9. 10:00–11:00 hodin 
Čtenářský kvíz, soutěž pro fanoušky knihovny: pátek 26. 9. od 16:00 
hodin (zájemci: nutno hlásit v knihovně)

PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY
Po: 	 13:00–18:00
Út:	 08:00–12:00; 	 13:00–15:00
Čt:	 13:00–18:00
Pá: 	 08:00–12:00; 	 13:00–15:00
LETNÍ PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY
Út:	  08:00–12:00; 	13:00–15:00
Čt:	 13:00–18:00
Kontakt: e-mail: polanka@kmo.cz; tel: 599 522 454 

Bc. Karla Zábojová, knihovnice



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - 12

Prázdniny jsou v plném proudu a sokolský areál se připravuje na novou 
sezónu. Naše tělocvična v srdci Polanky nad Odrou je místem, kde se 
pohyb mění v radost, setkávání a energii. Až se září zeptá, kam budete 
chodit na své pravidelné lekce adrenalinu, endorfinu a dalších dobrot, 
můžete směle odpovědět: do sokola! Abychom Vám usnadnili hledání, 
zveřejňujeme nabídku aktivit pro děti a dospělé už nyní; koncem srpna 
bude umístěna také na našich webových stránkách a na nástěnce před 
areálem.
NABÍDKA SPORTOVNÍCH AKTIVIT TJ SOKOL PRO DĚTI:
FLORBAL: pondělí a pátek 17.30–19.00		
Hynek Kozub, tel. č. 723 942 597
STOLNÍ TENIS: pondělí 17.00–18.00		
Jiří Stecker, tel. č. 728 186 255                         
AGILITY (sport se psy): pondělí–pátek		
Ivana Kozubová, tel.č. 776 039 043 
POHYBOVKY (tanec děti): úterý 15.30–17.00 	
Blanka Hankeová, tel. č. 776 276 027
TENIS: pátek 15.00–16.30		
Michal Juříček, tel. č. 792 758 940
NABÍDKA SPORTOVNÍCH AKTIVIT V SOKOLOVNĚ PRO 
DOSPĚLÉ:
STOLNÍ TENIS: pondělí   18.00–19.30 		
Jiří Stecker, tel. č. 728 186 255
POHYBOVKY (tanec ženy): úterý 17.00–18.00 	
Blanka Hankeová, tel. č. 776 276 027
FITNESS: pondělí   18.00–19.00	                 	
Lucie Figalová, tel. č. 724 736 687  
BODYWORK: út, stř, čt   18.30–19.30		
Lenka Stryková, tel. č. 731 061 105 

JÓGA: čtvrtek    16.00–17.00    		
Jan Štěpnička, tel. č. 602 643 752
PRO SENIORY:
ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ: pondělí   14.45–15.45 	
info - Jana Honová, tel. č. 733 187 743
ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ: čtvrtek   10.00–11.00		
Natali Köhlerová, tel. č. 777 680 691 
Přijďte si zacvičit, poznat nové lidi a stát se součástí aktivní sokolské 
rodiny. Přihlášky a informace najdete na www.sokol-polanka.cz, na tel. 
č. 733 187 743 nebo přímo u jednotlivých vedoucích oddílů.
Pohyb nás spojuje – pojďte s námi sportovat!

KDO SPORTUJE, NEZLOBÍ

Zahrádkáři vyměnili své zahrady za tu rožnovskou…
A rozhodli se moc dobře. Díky tomu mohli společně zažít nádherný jar-
ní den s úžasnými zážitky. „Rožnovská zahrada 2025“ jedle očekávání 
přivítala spoustou barevných kytiček, bylinek, stromků a prodejních 
stánků. Každý si tady přišel na své. Následoval skvělý oběd v příjemné 
atmosféře nedaleké restaurace. Odpoledne si prohlédli svíčkárnu UNI-
PAR, kde je čekalo zajímavé povídání o výrobě, nahlédnutí do galerie 

limitovaných edicí pro světoznámé zákazníky a nakonec i pohádková 
prodejna těchto unikátních svíček. Vše je okouzlilo natolik, že neváhali 
využít možnost jejich nákupu. A na závěr je jako třešnička na dortu po-
těšila procházka po malebných Pustevnách. Za tento nezapomenutelný 
zájezd i objednávku krásného slunečného počasí patří velké poděková-
ní organizátorce, paní Janě Vlčkové. 
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Klub seniorů Polanka nad Odrou uspořádal dne 12. června 2025   auto-
karový zájezd   do lokality východní Morava, oblast Hostýnské vrchy, 
a to nejen pro členy klubu, ale i pro  všechny zájemce - seniory naše-
ho městského obvodu. Cílem našeho výletu byl zejména Svatý Hostýn 
(735 m n. m.), nejvýše položené mariánské poutní místo na Moravě,  a 
rovněž i údajně  nejnavštěvovanější místo  v České republice, které je  
již  po tři století cílem tisíců poutníků.  Dalším plánovaným místem, 
které jsme navštívili, byl zámek v Bystřici pod Hostýnem
Naše první kroky po příjezdu na Svatý Hostýn směřovaly do areálu  
poutních domů a to do jednoho poutního domu, v němž se v Jurkovi-
čově sále nachází Svatohostýnské muzeum s expozicí věnovanou his-
torickému vývoji Hostýna, doplněnou o archeologické nálezy. Druhá 
expozice, kterou jsme si v muzeu prohlédli, představovala faunu a flóru  
Hostýnských vrchů. Výklad paní průvodkyně nám velmi podrobně při-
blížil  historický vývoj Hostýna až po současnost. Poté jsme navštívili 
dominantu vrchu Hostýn - krásnou  poutní baziliku minor Nanebevzetí 
Panny Marie, velkolepý chrám z roku 1747. K bazilice vede 250 scho-
dů od Vodní kaple (od pramene výtečné „svaté vody“), na nichž jsou 
vytesána jména dárců. Nad vstupním portálem do baziliky se nachází 
obraz Panny Marie Svatohostýnské, složený z 260 000 barevných ka-
mínků, zobrazující legendu o hostýnských událostech. Nelze zde na 
kousku listu papíru slovy  popsat všechnu tu  vnitřní výzdobu - krásu 
uvnitř chrámu, sochy, staré varhany, ticho, hudbu, ale  snad jen alespoň 
ten vnitřní pocit (možná subjektivní). Je to pocit  ticha, klidu, rozjímá-
ní, míru, vzpomínek,  rovnováhy, přílivu duševní nebo duchovní ener-
gie.  Prohlédli jsme si také novobarokní kapli z roku 1889, ve které se 
nachází oltářní obraz i nástěnné malby zobrazující život svatého Jana 
Sarkandra.
Po výtečném obědě jsme měli „osobní volno“, a tak se většina účastní-
ků zájezdu  vydala individuálně  na procházku v  krásném  přírodním 
prostředí. A to na Starou křížovou cestu a také i Jurkovičovou křížovou 
cestu.  Obě cesty se spojují posledním zastavením v rotundě u hřbi-
tova. Hřbitov je nejvýše položeným hřbitovem na Moravě. Pohřbeni 
jsou tam kněží a další církevní osobnosti. Někteří z nás navštívili i 15 
m vysokou kamennou rozhlednu s kaplí Svatého Kříže. Po zdolání 59 
točitých železných schodů na vrchol rozhledny  byl  největší odměnou 
všem vytrvalým nádherný výhled na Bystřici  pod Hostýnem a příro-
du, přilehlé široké okolí úrodné Hané.  A něco na přídavek aktuálně z 
dnešní moderní doby: od roku 1994 je vedle rozhledny provozována 
větrná elektrárna.  
Do Bystřice pod Hostýnem jsme přijeli odpoledne. Navštívili  jsme  
nejvýznamnější památku města - zámek z první poloviny 15. století 
(zámek je barokně klasicistní stavbou), který byl postupně modernizo-
ván. Z komentované prohlídky jsme se dozvěděli celou historii a poté 
i spoustu zajímavostí, zejména o posledních vlastnících - šlechtickém 
rodu Laudonů. Potomkům slavného generála Ernesta Gideona von 

ZÁJEZD SENIORŮ
Laudona  zámek připadl v roce 1827. Zámek vlastnili 106 let.  Když se 
v roce  1933  Laudonovi dostali do finančních potíží, zámek prodali stá-
tu a Ministerstvo obrany v něm později zřídilo  vojenské sklady zdra-
votnického materiálu, a to až do roku 1991. Od roku 1991 zámek patří 
městu a postupně se renovuje. Na zámku se konají svatby, koncerty i 
stálé výstavy.  Je tam i expozice nejkrásnějších ohýbaných židlí z pro-
dukce  ohýbaného nábytku . Ve 2. polovině  19. století rodina Thonetů 
založila v Bystřici pod Hostýnem továrnu na ohýbaný nábytek (nyní je 
výrobcem ohýbaného nábytku  TON a.s.).   
 Byl to krásný zájezd, umocněný nádherným slunečným dnem bez je-
diné kapky deště!  Po delším předchozím nevyzpytatelném počasí jsme 
si odváželi „slunce v duši“ a krásné vzpomínky.
Největší odměnou pro všechny, kteří se na organizaci tohoto zájezdu 
podíleli, je spokojenost účastníků zájezdu. Poděkování patří zejména 
vedoucí Klubu seniorů Radmile Pěknicové, která zájezd nejen zorga-
nizovala, ale i vedla!
                                                                   Za  Klub seniorů: Jana Vavrošová     
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Ve dnech 14. a 15. června se uskutečnil další zájezd našich hasičů do 
Polanky, tentokrát do Polánky u Malešova (okr. Kutná Hora). Jednalo 
se již o deváté setkání dobrovolných hasičů z Polanek nacházejících 
se v České republice. První ročník se konal už v roce 2011, a to právě  
v Polánce u Malešova.
Dvěma auty odcestovalo krátce po šesté hodině za krásného a slunečné-
ho počasí tentokrát deset účastníků zájezdu. Cesta uběhla rychle a bez 
větších přestávek jsme byli před 10 hodinou uvítáni u hasičské zbrojni-
ce starostkou hasičů a místními členy z Polánky. Zanedlouho dorazila 
delegace dalších hasičů z Valašské Polanky a z Polánky u Moravského 
Krumlova. Ihned na to tak začaly první přípitky a přátelské rozhovory. 
Po ubytování naší delegace, ve dva kilometry vzdálené vedlejší obci, 
začal plánovaný program odjezdem všech účastníků ke společnému 
obědu v Bohdanči a dále do sklářské huti v Tasicích. Toto místo se 
proslavilo hlavně natáčením seriálu „Synové a dcery Jakuba skláře“, 
který byl natočen v roce 1985. Po příjezdu byli všichni už na parkovišti 
překvapeni velkým množstvím lidí, neboť v tento den tam bylo na pro-
gramu setkání s některými herci, kteří v tomto seriálu hráli. Všichni tak 
mohli vidět pana Petra Kostku, Jiřího Krampola a Ondřeje Kepku nebo 
paní Jaroslavu Obermaierovou, kteří líčili své zážitky nejen z natáčení. 
V 16 hodin jsme odjeli zpět do 24 km vzdáleného Malešova, kde začal 
odpolední program. Po uvítacích proslovech starostky místních hasičů 

Z POLANKY DO POLÁNKY PODEVÁTÉ…
a starosty obce Malešov, kde Polánka je součástí této obce, si delega-
ce vyměnily upomínkové předměty. Živá hudební produkce nám hrála  
a zpívala písničky k tanci a veselí. To probíhalo do pozdních večer-
ních hodin. Pořadatelé měli připravený velký výběr jídel a čepoval se  
Radegast. 
Těsně po půl desáté se začali loučit hasiči z Polánky u Moravského 
Krumlova a po dvaadvacáté hodině odjeli autobusem do „své“ Polanky 
i Valaši. Polovina naší delegace odjela do hotelu ve 23 hodin a druhá 
polovina se vydržela bavit ještě o něco déle…
V neděli ráno nám nachystali v Malešově polánečtí hasiči vydatnou 
snídani, při které jsme pokračovali v nedokončených diskuzích. Po roz-
loučení jsme zamířili do nedaleké Kutné Hory, kde jsme ještě navštívili 
Chrám sv. Barbory, historické centrum a kostnici. Po obědě jsme již 
zamířili do naši Polanky a s menší zastávkou v restauraci u Matýska  
v obci Dalskabát jsme se vrátili domů po 19. hodině.
V závěru bych chtěl poděkovat všem, kteří se této akce zúčastnili  
a rovněž i naším dvěma řidičům Tomáši Novotnému a Ondrovi Mudro-
vi, kteří nás bezpečně převezli z Polanky do Polánky a zpět.
Za všechny účastníky zájezdu je nutno říci, že tento dvoudenní zájezd 
u příležitosti setkání polančanů byl opět bezvadný a velice příjemný. 
Další sraz polančanů je naplánován na rok 2027, a to už rovněž potřetí 
ve Valašské Polance. 
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Úterý 23. 09.  
Kouzlo derby						    
nevhodný mládeži do 12 let
Jeden zápas, mnoho příběhů. Profesorka bohemistiky, která miluje fot-
bal. Otec a přítel dcery. Fotbalový rozhodčí a jubilejní zápas. Zpěvák  
a zamilovaná pražská radní. Komentátor a expert ve studiu nebo mladý 
fotbalový talent?
Začátek v 18 hodin                         				  
(délka 107 min., vstupné 60,- a 140,- Kč)
PRO SENIORY UVEDEME FILM ZA SNÍŽENÉ VSTUPNÉ

Úterý 30. 09.  
Jarek	 							     
mládeži přístupno
Film o  Jaromíru Nohavicovi  je  životopisný dokument, ale  rozhodně 
není nudný a popisný. Jaromír – Jarek Nohavica je oblíbený a úspěšný 
český písničkář s písněmi, které známe všichni. Bylo o něm napsáno 
a řečeno mnohé. Je to však jen střípek celkového obrazu této výrazné 
a nejednoznačné osobnosti. Takže jaký je ten slavný, zbožňovaný i od-
suzovaný písničkář vlastně člověk? Jeho život a obraz by byly jiné, kdy-
by nepřevzal Puškinovu cenu (za překlady písní Vysockého a Okudža-
vy) od prezidenta Putina. Muže, který rozpoutal válku na Ukrajině a je 
označován za válečného zločince. 
Začátek v 19 hodin                          		   			 
(délka 101 min., vstupné 140,- Kč)

Úterý 19. 08.  
Pohádky pro Hurvínka				  
mládeži přístupno
Hurvínkovi připadají tradiční pohádky hloupé, zastaralé a naivní. Kdo 
by věřil, že existují napomádovaní princové nebo umounění čerti?  
On rozhodně ne! Už je dost velký, zmoudřel, uzrál, vyrostl a vyspěl. 
Pak se ale v nahrávacím studiu, kam s Máničkou vyrazí za taťuldou 
Spejblem, objeví rarášek, a vyvede ho z pekelného omylu
Začátek v 18 hodin                          		   			 
(délka 71 min., vstupné 100,- Kč) 

Úterý 26. 08.  
High School Heist	 				  
mládeži přístupno
Na Gymnáziu Za školou funguje místní „mafiánská“ banda Nostra, 
které  šéfuje frajer Yvoš. Když Yvoš přinutí podivína a vyhlášeného 
zlodějíčka Tonyho ukrást z kabinetu profesorky matematiky krabičku 
s tajným obsahem, ukáže se, že má plán, který má vyvrcholit na školní 
akademii. 
Začátek v 18 hodin                          		   			 
(délka 99 min., vstupné 120,- Kč)

Úterý 02. 09.  
Bridget Jonesová: Láskou šílená			
nevhodný mládeži do 12 let
Když si na konci filmu Dítě Bridget Jonesové osudem nepěkně smý-
kaná Bridget konečně padla do náruče s Markem Darcym, zdálo se, 
že konečně došlo na „a žili šťastně až do smrti“. Bylo to přesně tak, 
bohužel to trvalo strašně krátce, protože  Mark pár let nato zahynul 
na humanitární misi v Sudánu. Dnes je Bridget vdova, sama pečuje o 
devítiletého syna Billyho a čtyřletou dceru Mabe, a nemůže se pohnout 
z místa. 
Začátek v 19 hodin                          		   			 
(délka 125 min., vstupné 140,- Kč)

Úterý 09. 09.  
200% Vlk							     
mládeži přístupno
Freddy je přesvědčený, že nebýt psem už dávno by ho ostatní brali 
vážně. A tak se jedné noci nepozorovaně vypraví na Vlčí skálu a po-
prosí mocné měsíční duchy o pomoc. Dostane ale víc, než o co žádal. 
Měsíční paprsek ho promění v dospělého... VLKA! Teď má konečně 
všechno, co si vždycky přál! Nebo ne? Jeho radost z nové podoby ne-
trvá dlouho…
Začátek v 18 hodin                          		   			 
(délka 98 min., vstupné 100,- Kč)

Úterý 16. 09.  
Magoři na kole	 					   
mládeži přístupno
Bikeři Tomáš Zejda a Ondra Novák se vydávají na neobyčejnou expe-
dici s cílem zdolat nepálskou horu Mera Peak (6 461 m. n. m.) - nej-
vyšší místo, které kdy bylo pokořeno na kole. Bláznivý nápad, kterým 
by se zapsali do Guinessovy knihy rekordů, postupně dostává reálnou 
podobu a přípravy na náročný sjezd přitvrzují. 
Začátek v 19 hodin                          		   			 
(délka 85 min., vstupné 140,- Kč)

PROGRAM 
KINA RETROSTAR  

SRPEN A ZÁŘÍ 2025

Promítání filmů je dotováno z rozpočtu 
Městského obvodu Polanka nad Odrou

www.retro-star.cz
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pkovar@ploty-hyl.cz
tel.: +420 606 079 644

www.ploty-hyl.cz

Ploty Hýl s.r.o. na adrese 
Dlouhá 187, Olbramice 

hledají do výroby nebo do 
skladu nové posily. Možné 

brigádně nebo na HPP. 

 Vše potřebné nakoupíte přímo u výrobce - APROMA a.s. Ostrava.

STAVÍTE? REKONSTRUUJETE?  ZLEPŠUJETE ZAHRADU?

Gabiony klasické i na míru vč. spojek a doplňků

Ploty, brány a branky

Svařované sítě kari i hladké

Třmínky, armokoše

Dělení materiálu, ohybání, svařování a doprava

www.aproma.cz

e-mail: prodejna@aproma.cz
tel.: 731 677 366 (Nikola Magnusová)

NABÍZÍME:


